



习近平在中共中央政治局第二十次集体学习时强调 坚持自立自强 突出应用导向 推动人工智能健康有序发展

新华社北京4月26日电 中共中央政治局4月25日下午就加强人工智能发展和监管进行第二十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,面对新一代人工智能技术快速发展演进的新形势,要充分发挥新型举国体制优势,坚持自立自强,突出应用导向,推动我国人工智能朝着有益、安全、公平方向健康有序发展。西安交通大学教授郑南宁同志就这个问题

进行讲解,提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解,并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出,人工智能作为引领新一轮科技革命和产业变革的战略性技术,深刻改变人类生产生活方式。党中央高度重视人工智能发展,近年来完善顶层设计、加强工作部署,推动我国人工智能综合实力整体性、系统性跃升。同

时,在基础理论、关键核心技术等方面还存在短板弱项。要正视差距、加倍努力,全面推进人工智能科技创新、产业发展和赋能应用,完善人工智能监管体制机制,牢牢掌握人工智能发展和治理主动权。

习近平强调,人工智能领域要占领先机、赢得优势,必须在基础理论、方法、工具等方面取得突破。要持续加强基础研究,集中力量

攻克高端芯片、基础软件等核心技术,构建自主可控、协同运行的人工智能基础软硬件系统。以人工智能引领科研范式变革,加速各领域科技创新突破。

习近平指出,我国数据资源丰富,产业体系完备,应用场景广阔,市场空间巨大。要推动人工智能科技创新与产业创新深度融合,构建企业主导的产学研用协同创新体系,助力传

统产业改造升级,开辟战略性新兴产业和未来产业发展新赛道。统筹推进算力基础设施建设,深化数据资源开发利用和开放共享。

习近平强调,人工智能作为新技术新领域,政策支持很重要。要综合运用知识产权、财政税收、政府采购、设施开放等政策,做好金融科技新篇章。推进人工智能全学段教育和全社会通识教育,源源不断培养高素质人才。完善人工智能科研保障、职业支持和人才评价机制,为各类人才施展才华搭建平台、创造条件。

习近平指出,人工智能带来前所未有的发展机遇,也带来前所未遇风险挑战。要把握人工智能发展趋势和规律,加紧制定完善相关法律法规、政策制度、应用规范、伦理准则,构建技术监测、风险预警、应急响应体系,确保人工智能安全、可靠、可控。

习近平强调,人工智能可以是造福人类的国际公共产品。要广泛开展人工智能国际合作,帮助全球南方国家加强能力建设,为弥合全球智能鸿沟作出中国贡献。推动各方加强发展战略、治理规则、技术标准的对接协调,早日形成具有广泛共识的全球治理框架和标准规范。

市委理论学习中心组举行集体学习研讨
为现代化焦作建设提供坚强保障

李亦博讲话 刘冰出席

本报讯 (记者 焦娇、翟倩倩) 4月25日,市委理论学习中心组举行集体学习研讨,围绕习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述进行集中学习研讨。市委书记李亦博主持并讲话,市委副书记、市长刘冰,市人大常委会主任李民生,市政协主席宫松奇出席,省委宣传部有关同志到会指导。

会前,市委理论学习中心组成员自学了《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》《违反中央八项规定及其实施细则精神问题清单》《隐形变异的作风问题清单》等内容。会上,刘冰、李民生、闫小杏、程宝成结合学习体会和工作实际作了交流发言。

会议强调,一要提高思想认识,在学思践悟中领会丰富内涵。要深刻理解把握作风问题本质上是党同人民群众的关系问题,持续增强贯彻落实中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,深入践行新时代党的群众路线,推动学习教育取得实实在在的成效,以优良作风振奋精神、树立形象、赢得民心。二要坚持久久为功,在系统施治中确保常态长效。要以严的标准和实的要求推进学习教育,聚焦主题、紧盯重点,坚持以学铸魂、以查明责、以改促治,深化开门教育,接受群众监督,确保学有质量、查有力度、改有成效。要坚持风腐同查同治,严惩风腐交织问题,持续纠“四风”树新风,推动作风建设常态长效、党风政风持续向好、新风正气不断充盈。三要注重统筹推进,在学用结合中展现担当作为。要聚焦高质量发展首要任务,锚定“四高四争先”,紧紧围绕“三十工程”建设、“345”创新行动和“3+13+N”重点产业链群培育、美好城市建设及美好生活提升行动等全市中心工作,促进作风建设与推动改革发展、增进民生福祉、防范化解风险、维护社会稳定等同频共振,切实把作风建设成效转化为推动经济社会高质量发展的实践实效。四要激励约束并重,在遵规守纪中激发干事热情。要综合发挥党纪教育约束和保障激励作用,树牢重实干重实绩鲜明用人导向,持续深化整治形式主义为基层减负,认真落实“三个区分开来”,健全容错纠错机制,旗帜鲜明为担当者担当、为负责者负责、为干事者撑腰,让干部在廉洁上“管得住手脚”、在事业上“放得开手脚”,积极为焦作在谱写中国式现代化河南篇章中奋勇争先、更加出彩贡献智慧和力量。

市领导惠康、闫小杏、袁家超、董炳麟、程宝成出席会议。

导读

去年我市地理标志产品
产值达2.86亿元

▶▶▶详见今日本报A02版

刘冰主持召开市政府常务会议 传达学习习近平总书记重要文章精神 研究经济运行、麦田管理、食品安全、生态环境保护等工作

本报讯 (记者 张毅、郭嘉莉) 4月25日下午,市长刘冰主持召开市政府第五十四次常务会议,传达学习习近平总书记重要文章精神,研究经济运行、麦田管理、食品安全、生态环境保护、政府基金管理等工作。

会议研究了一季度经济运行工作,强调要密切关注重点行业、重点企业发展态势,加强运行监测分析,着眼于早、立足于快,及时采取针对性政策措施,扎实做好经济工作。要紧紧围绕目标任务、紧扣时间节点,抓牢抓实项目建设、科技创新、扩大消

费、稳定外贸、招商引资等工作,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,全力巩固经济稳向好态势。

会议安排了麦田管理和“一喷三防”工作,强调要加强气象分析预测,结合苗情、墒情发展动态,合理调配灌溉水源,综合采取田间踏查、设备监测等方式,科学推进“一喷三防”,为夏粮丰产丰收打下坚实基础。

会议研究了食品安全工作,

强调要全面落实“四个最严”要求,加强食品贮存、运输、寄递,配送全链条监管,开展农村假冒伪劣食品、校园及周边食品安全等突出问题专项整治,以实际行动守护群众“舌尖上的安全”。

会议研究了生态环境保护工作,强调要结合季节特点和气象条件,精准开展渣土运输和建筑施工扬尘管控、黑臭水体清淤治理、企业违法排放综合整治等工作,

实施“净水入黄河”工程,推动全市生态环境质量持续改善。

会议审议了《焦作市政府投资基金考核评价和尽职免责试行办法》,强调要建立激励与约束相融合的责任机制,引导投资基金充分发挥促进科技创新、产业培育、招商引资等功能,加大投早、投小、投硬科技的力度,构建更加科学高效的政府投资基金管理体系。

会议还研究了其他事项。①5

刘冰主持召开市政府党组(扩大)会议 传达学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述 开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育研讨交流

本报讯 (记者 张毅、郭嘉莉) 4月25日下午,市长、市政府党组书记刘冰主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,集体学习《整治形式主义为基层减负若干规定》释义读本,市政府党组成员围绕学习主题作交流发言。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕加强党的

作风建设,发表一系列重要讲话、作出一系列重要指示,科学回答了新时代党的建设一系列重大理论和实践问题,为我们加强作风建设提供了根本遵循。要以开展学习教育为契机,持续深化细悟、坚持真抓实改、强化建章立制,持之以恒纠“四风”、树新风,着力营造风清气正干事创业良好氛围。

会议强调,一要做到明理知

要践行。认真学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,在学、查、改上下功夫,在知、守、行上求实效,推动学习教育走深走实、见行见效。二要坚决整治突出问题。紧盯整治形式主义为基层减负、规范调查研究形式、群众身边不正之风和腐败问题集中整治等领域,深入查摆突出问题,细

化具体措施、明确时间节点、加大整改力度,举一反三补齐短板漏洞,确保问题改彻底、改到位。三要持之以恒改进作风。把基层的“痛点”作为改进作风的“靶点”,继续精简文件会议,统筹规范督查检查考核,整治层层加码、贪大求洋、任性决策、敷衍塞责等问题,推动各项工作要求内化为日常的言行准则。四要学用结合务求实

效。围绕项目建设、产业发展、招商引资、生态环保等中心工作,细化重点任务落实举措,拿出更多务实管用的真招实招,着力解决一批发展所需、基层所盼、民心所向的突出问题,让广大群众看到实实在在的新变化新成效。

市政府党组成员宗家桢、李瑞霞、师少辉、许斌出席会议,副市长薛志杰列席。①5